

Διχογνωμία στη Γερμανία για τα πυρηνικά εργοστάσια

Ο Γερμανός υπουργός Οικονομίας Ρόμπερτ Χάμπεκ απέκλεισε το ενδεχόμενο να παραταθεί η διάρκεια ζωής των τριών εναπομεινάντων σταθμών παραγωγής πυρηνικής ενέργειας προκειμένου να εξοικονομηθεί φυσικό αέριο, με το σκεπτικό ότι η εξοικονόμηση αυτή θα έφτανε, το πολύ, το 2% της χρήσης φυσικού αερίου στη χώρα. Το ποσοστό αυτό δεν αρκεί ώστε να ξανανοίξει η δημόσια συζήτηση για τον τερματισμό της χρήσης πυρηνικής ενέργειας, δεδομένου ότι υπάρχει συναίνεση σε αυτό το θέμα, πρόσθεσε ο υπουργός, σε συνομιλία που είχε με πολίτες, κατά την ημέρα «ανοιχτών θυρών» της γερμανικής κυβέρνησης.

Η πρώην καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ προώθησε τον νόμο για να σταματήσει η χρήση της πυρηνικής ενέργειας μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους, μετά την πυρηνική καταστροφή της Φουκουσίμα το 2011. Η πλειονότητα των Γερμανών ψηφοφόρων είχε ταχθεί υπέρ, όμως η στάση ορισμένων αλλάζει τώρα, λόγω του φόβου για μια ενεργειακή κρίση εν μέσω του χειμώνα μετά τη μείωση των παραδόσεων ρωσικού φυσικού αερίου. Διχασμένος εμφανίζεται για το θέμα και ο τρικομματικός κυβερνητικός συνασπισμός.

«Είναι λάθος απόφαση (σ.σ. η παράταση της λειτουργίας των πυρηνικών εγκαταστάσεων), δεδομένου ότι θα εξοικονομήσουμε ελάχιστα» εξήγησε ο Χάμπεκ, που προέρχεται από τους Πράσινους, κόμμα το οποίο έχει τις ρίζες του στο αντιπυρηνικό κίνημα



Η πρώην καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ προώθησε τον νόμο για να σταματήσει η χρήση της πυρηνικής ενέργειας μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους, μετά την πυρηνική καταστροφή της Φουκουσίμα το 2011.

των δεκαετιών του 1970 και '80.

Σε νεότερες δηλώσεις του, ο Χάμπεκ ανέφερε ότι η Γερμανία έχει μία καλή πιθανότητα να περάσει τον επικείμενο χειμώνα χωρίς τη λήψη δραστικών μέτρων, αλλά παρ' όλα αυτά βρίσκεται αντιμέτωπη με μία δύσκολη περίοδο και πρέπει να προετοιμαστεί για το ενδεχόμενο η Ρωσία να μειώσει περισσότερο τη ροή του φυσικού αερίου. «Έχουμε ακόμη έναν πολύ κρίσιμο χειμώνα μπροστά μας. Πρέπει να περιμένουμε ότι θα μειώσει περαιτέρω το φυσικό αέριο», δήλωσε ο Χάμπεκ στην κρατική γερμανική τηλεόραση ARD από τον Καναδά, όπου και πραγματοποιεί τριήμερη επίσκεψη μαζί με τον καγκελάριο Όλαφ Σολτς.

Από την άλλη πλευρά, ο υπουργός Οικονομικών Κρίστιαν Λίντνερ, των Ελευθέρων Δημοκρατών που υποστηρίζουν τις επιχειρήσεις, επανέλαβε τη θέση του ότι θα ήταν καλύτερο να παραταθεί η διάρκεια ζωής

των πυρηνικών σταθμών για περιορισμένο χρονικό διάστημα παρά να ξαναμπουν στο δίκτυο οι μονάδες παραγωγής ρεύματος με καύση άνθρακα. «Δεν πρέπει να είμαστε πολύ επιλεκτικοί, αλλά ανοιχτοί σε όλες τις πιθανότητες», είπε, προσθέτοντας ότι ο ίδιος, υπό τις παρούσες συνθήκες, θα συμφωνούσε σε μια παράταση «αρκετών ετών». Ο Χάμπεκ είπε ότι είναι ανοιχτός στο ενδεχόμενο παράτασης της λειτουργίας ενός πυρηνικού σταθμού στη Βαυαρία, εάν το τεστ αντοχής δείξει ότι κάτι τέτοιο είναι αναγκαίο για να διασφαλιστεί η σταθερότητα του δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας τον χειμώνα. Κατηγόρησε όμως τη Βαυαρία, ένα κρατίδιο που εξαρτάται από τα εργοστάσια με καύση αερίου και έχει ελάχιστες μονάδες με καύση άνθρακα, ότι πιθανώς συνέβαλε στο πρόβλημα, καθώς δεν δημιούργησε σταθμούς παραγωγής αιολικής ενέργειας για να βελτιώσει το δίκτυο.

Ο Γερμανός καγκελάριος Όλαφ Σολτς είπε ότι το αποτέλεσμα του τεστ αντοχής θα γίνει γνωστό προς τα τέλη Αυγούστου ή τις αρχές Σεπτεμβρίου και μόνο τότε θα ληφθεί η τελική απόφαση. Σχολίασε παράλληλα ότι η κατάσταση στη Γαλλία, όπου σχεδόν οι μισοί αντιδραστήρες είναι εκτός λειτουργίας λόγω προβλημάτων διάβρωσης και συντήρησης, έδειξε πόσο προβληματική είναι αυτή η πυρηνική τεχνολογία.

Οι νέες εγκαταστάσεις ήταν τόσο ακριβές που αύξησαν τις τιμές του ηλεκτρισμού, σε αντίθεση με τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, είπε ο καγκελάριος.

Η Σιγκαπούρη ανακοίνωσε τη νομιμοποίηση του σεξ μεταξύ ομοφυλοφίλων

Στη συνταγματική κατοχύρωση του δικαιώματος των ομοφυλόφιλων στο σεξ θα προχωρήσει η Σιγκαπούρη έπειτα από χρόνια πολιτικής και κοινωνικής διαπάλης, ανακοίνωσε σήμερα ο πρωθυπουργός Λι Χσιέν Λουγκ.

Η ασιατική χώρα έχει μακρά παράδοση στον συντηρητισμό και την αυστηρότητα των θεσμών και των νόμων εις βάρος των δικαιωμάτων, αλλά οι σοβαρές πιέσεις που έχουν ασκήσει πολιτικά πρόσωπα, οργανισμοί, LGBTQ συλλογικότητες και κινήματα για την προστασία και την ισότιμη θέση των LGBTQ ατόμων στην κοινωνία.

Σταθερό παραμένει λοιπόν ανά τα χρόνια το αίτημα για κατάργηση του νόμου 377Α που ποινικοποιεί τις σεξουαλικές σχέσεις μεταξύ δύο ατόμων του ίδιου φύλου και χρονολογείται από την αποικιακή περίοδο.

Η προηγούμενη στάση της κυβέρνησης ήταν να διατηρήσει το άρθρο 377Α -το οποίο απαγορεύει το σεξ μεταξύ ανδρών - αλλά υποσχέθηκε επίσης να μην εφαρμόσει τον νόμο σε μια προσπάθεια να ικανοποιήσει άπαντες.

Σύμφωνα με το άρθρο 377Α του ποινικού κώδικα της Σιγκαπούρης, οι παραβάτες μπορούν να τιμωρηθούν με φυλάκιση έως και δύο ετών, κάτι που όμως δεν

Η προηγούμενη στάση της κυβέρνησης ήταν να διατηρήσει το άρθρο 377Α -το οποίο απαγορεύει το σεξ μεταξύ ανδρών - αλλά υποσχέθηκε επίσης να μην εφαρμόσει τον νόμο



εφαρμόζεται εδώ και χρόνια. Δεν υπάρχουν γνωστές καταδίκες για σεξ μεταξύ συναινούστων ενήλικων ανδρών εδώ και δεκαετίες και ο νόμος δεν περιλαμβάνει σεξ μεταξύ γυναικών ή άλλων φύλων. Όμως το βράδυ της Κυριακής, ο κ. Λι είπε ότι ο νόμος πρόκειται να καταργηθεί καθώς πίστευε ότι «αυτό είναι το σωστό και κάτι που οι περισσότεροι Σιγκαπούροι θα αποδεχτούν».

Σημείωσε επίσης ότι «οι ομοφυλόφιλοι είναι πλέον περισσότερο αποδεκτοί» και η κατάργηση του 377Α θα ευθυγραμμίσει τους νόμους της χώρας με τα «τρέχοντα κοινωνικά ήθη και ελπίζω να προσφέρει κάποια ανακούφιση στους ομοφυλόφιλους της Σιγκαπούρης».

«Επιτέλους το καταφέραμε και είμαστε εκστασιασμένοι που αυτός ο μεροληπτικός, απαρχαιωμένος νόμος θα καταργηθεί επιτέλους. Υπάρχει μια αίσθηση ότι ίσως χρει-

άστηκε λίγος πολύς χρόνος, αλλά έπρεπε να συμβεί, ξέρετε. Σήμερα είμαστε πολύ, πολύ χαρούμενοι», δήλωσε στο BBC ο ομοφυλόφιλος ακτιβιστής Τζόνσον Ονγκ.

Ένας συνασπισμός ομάδων για τα δικαιώματα των LGBTQ μίλησε για «δύσκολα κερδισμένη νίκη και θρίαμβο της αγάπης επί του φόβου», προσθέτοντας ότι ήταν το πρώτο βήμα προς την πλήρη ισότητα.

Αλλά εξέφρασαν επίσης ανησυχία για μια άλλη ανακοίνωση που έκανε ο Λι στην ίδια ομιλία.

Αυτό που είπε από την άλλη είναι ότι η κυβέρνηση θα εξασφαλίσει καλύτερη νομική προστασία για τον ορισμό του γάμου μεταξύ άνδρα και γυναίκας, ο οποίος παραμένει και ο μόνος νομικά αποδεκτός τύπος γάμου. Αυτό δείχνει ξεκάθαρα ότι δεν υπάρχει κάποια σκέψη εκ μέρους της πολιτείας για θεσμοθέτηση του γάμου των ομόφυλων ζευγαριών.

Είπε ότι η Σιγκαπούρη παραμένει μια παραδοσιακή κοινωνία με πολλούς πρόθυμους να διατηρήσουν τα οικογενειακά και κοινωνικά ήθη και έθιμα.

Πολλοί LGBTQ ακτιβιστές χαρακτήρισαν την ανακοίνωση «απογοητευτική» και προειδοποίησαν ότι η κατάργηση του 377Α χωρίς την ταυτόχρονη κατοχύρωση του γάμου ομόφυλων ζευγαριών θα εμπεδώσει απλώς περαιτέρω τις διακρίσεις στην κοινωνία.